
 

 

 
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 439 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Stato di avanzamento della realizzazione della rotatoria sulla 
Strada Provinciale 122 – Circonvallazione Santenese 
 

Premesso che: 

- la realizzazione della rotatoria sulla Circonvallazione Santenese (Strada 

Provinciale 122) rappresenta da anni un’esigenza prioritaria per la sicurezza stradale 

dei cittadini, in particolare per rallentare la velocità dei veicoli in transito e consentire 

l’immissione in sicurezza dei mezzi provenienti dalle strade laterali; 

- nel punto previsto per la nuova rotatoria è attualmente presente un 

attraversamento pedonale scarsamente visibile, che espone i pedoni a rischi 

significativi, come più volte segnalato dagli abitanti e dall’Amministrazione comunale 

di Santena; 

- l’opera è stata ipotizzata inizialmente con un costo complessivo di circa 190.000 

euro, di cui 100.000 euro già stanziati come contributo dalla Città Metropolitana di 

Torino al Comune di Santena; 

- la realizzazione della rotatoria è ora di competenza esclusiva della Città 

Metropolitana di Torino, che dovrebbe definire un cronoprogramma dei lavori, 

aggiornare il quadro economico dell’intervento e approfondire alcuni aspetti tecnici 

(banchine, segnaletica, attraversamenti pedonali); 

- risulta in corso anche un confronto tra la Città Metropolitana e le imprese del 

territorio per la realizzazione di percorsi ciclopedonali lungo la Strada Provinciale 29, 

con l’obiettivo di incentivare la mobilità sostenibile e in sicurezza, in particolare per i 

lavoratori delle attività produttive locali; 



 

 

- l’Amministrazione comunale di Santena e la Città Metropolitana hanno 

manifestato l’intenzione di avviare uno studio sul tasso di incidentalità della SP29 per 

valutare l’eventuale installazione di sistemi fissi di rilevazione della velocità. 

 

 

 

 

 

 INTERROGA 
       La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere se sia stato avviato formalmente un confronto istituzionale tra la Regione 
Piemonte e la Città Metropolitana di Torino per conoscere lo stato di avanzamento 
della progettazione, delle autorizzazioni e dell’avvio dei lavori relativi alla rotatoria 
sulla SP122 – Circonvallazione Santenese e per valutare il sostegno regionale a un 
piano integrato per la sicurezza stradale e la mobilità sostenibile nell’area. 
 
 
 
 
 
 
 

Alberto Unia 

Consigliere Regionale 

Movimento 5 Stelle 
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